

临汾公司 洗煤厂 营运分公司 生活服务公司

落实安全紧急视频会精神见行见效

汾西矿业讯 如何在事故大反思中推动安全生产?如何推进专项大整治见行见效?如何通过作风大整顿推动企业实现高质量发展?连日来,各单位结合自身实际,围绕贯彻落实汾西矿业安全紧急视频会精神,锚定安全生产目标,找准切入点、发力点,多措并举,迅速出击,开展事故大反思、专项大整治、作风大整顿,保证安全生产。

临汾公司结合本单位实际,全面深入开展安全隐患排查整改活动,结合干部作风整顿工作,各级领导以上率下,层层把关,全面进行反思总结。公司深刻汲取事故教训,要求下属各矿认真做好雨季“三防”工作,梳理完善现有制度,实现“一矿一策”。同时,加强对矿井



周边小窑、厂房、河道漏水的隐患排查,对重点区域进行详细检查,做好记录,确保汛期矿井的安

全生产。公司认真开展机电运输安全专项整治活动,加强对主斜井运输设备的检修,全面排查、管控、消除安全风险隐患,从源头上做到无轨胶轮车运输安全,做到“行人不行车,行车不行人”,确保辅助运输安全。

(王琳 刘嘉伟)

洗煤厂高度重视安全管理工作,按照汾西矿业安全紧急视频会要求,结合实际,全力开展事故大反思、专项大整治、作风大整顿工作。全厂上下认真撰写反思材料,通过层层反思,真正让干部职工认识到安全管理上存在的问题并制定针对性的整改方案和措施。该厂制定下发专项整治管理办法,在生产组织方面,切实落实相关措施和预案,真正做到不安全不生产;在工作作风方面,通过纪律监督和检查相结合的方式,不断增强干部职工的安全意识;在人员培训方面,各托管运营选煤厂积极做好人员培训、强化技术措施等相关工作,多措并举坚决防范事故发生。

(李博)

营运分公司在全公司范围内开展运输系统安全专项整治行动,以实际成效促进安全管理水平大提升。

各基层站段车间深入开展运输系统安全隐患大排查、大起底、大整治,严格落实汾西矿业安全操作“九条红线”和行为治理各项规定,落实落细安全措施,压紧压实安全责任,坚决杜绝各类事故的发生。公司以零容忍的态度抓安全、抓现场、抓管理,全面彻查车辆上站、煤炭存储、皮带运输、装车作业等工作环节中存在的隐患。公司全力推动把安全大反思

(耿婕 李雪)

生活服务公司进一步提高政治站位,时刻保持高度警惕,牢牢守住安全生产防线和底线,开展全方位、全覆盖、全领域的安全隐患排查整改活动。公司以问题为导向,研判安全管理工作的短板弱项,层层传导压力,层层落实责任。各部门结合岗位职责,细化落实安全管理措施,相互监督检查,推动全要素、全过程安全管理。在安全教育培训、安全制度执行等方面,公司健全安全管理体系,确保安全工作的实效性。公司深刻汲取事故教训,要求干部职工严格执行安全操作规程,杜绝侥幸心理和冒险作业,坚守“不安全不作业”的底线。特别是在即将来临的“五一”假期期间,公司严格落实值班制度,确保公司安全运行。

(李然)

水峪煤业

“零点行动”查隐患保安全

汾西矿业讯 为进一步落实山西焦煤安全生产大检查百日攻坚行动要求,深刻汲取近期各类事故教训,近日,水峪煤业迅速组织安全小分队、群监网员、青监岗员对井下安全管理薄弱环节及地面重要场所开展了隐患大排查“零点行动”。



检查行动中,30余名安全小分队、群监网员、青监岗员严格按照煤矿安全规程,分别深入井下变电所、水泵房、采煤掘进工作面以及地面仓储库房、绞车房、压风机房等重点要害场所,重点对当班人员规程措施现场执行、岗位操作规范、安全生产隐患自查、领导干部现场跟班带班以及是否存在离岗、脱岗等情况进行了拉网式排查,确保全覆盖、全方位、无死角。

本次“零点行动”共查出各类安全隐患21条,现场整改6条。检查组要求各部门、各队组牢固树立安全红线意识,层层细化责任,坚决做到不安全不生产。通过“零点行动”的开展,进一步提高了安全小分队、群监网员、青监岗员的安全监管能力,增强了全员安全意识,充分发挥了安全哨兵作用,为公司安全稳步发展起到了积极作用。

(武向明)



汾西矿业讯 为进一步提高矿井应对顶板灾害事故能力,近日,香源煤业开展了顶板灾害事故应急演练。

4月20日下午三时,随着一阵急促的井下报警电话声响起,该公司1216运输巷顶板

一个小时的演练过程中,集中检验并提高了井下人员应急避险能力、自救和互救能力、调度协调指挥能力、各单位配合抢险的协调能力及抢险设备物资的供应保障能力。整个演练过程组织有序,措施得

香源煤业

开展顶板灾害事故应急演练

灾害事故应急演练正式开始。此次演练以调度室为指挥中心,由矿领导担任指挥,各单位负责人相继集合,按照各自分工,紧张而有序地配合指挥命令进行应急抢险。

本次演练以1216运输巷掌子头顶板发生漏顶现象为背景,在近

当,具有较强的实用性和针对性。

该公司以此次应急演练为契机,召开顶板事故应急演练总结会议,认真回顾梳理、总结,查找不足,进一步修订完善应急预案,增强应急预案的科学性和适用性,不断提高应急抢险救援的能力,切实筑牢安全生产防线。

(王妮)

正新公司 中盛煤业

打好雨季“三防”主动仗

汾西矿业讯 连日来,为进一步落实汾西矿业雨季“三防”工作要求,各单位早预防、早治理,提前抓好雨季“三防”工作的主动权,确保各项工作安全、稳定运行。

正新公司坚持贯彻“安全第一、预防为主、综合治理”的理念,通过召开2023年防汛工作专题会,成立防汛工作领导小组,严格实施汛期24小时值班制,密切关注天气变化情况,时刻保持高度警觉。

为扎实推进防汛工作,公司各部门联合行动,采取多项措施做到防患于未然。一是备齐备足防汛物资。严把防汛物资采购、验收质量关,杜绝不合格物资入库,及时补充短缺物资,确保防汛物资储备充足。二是开展隐患排查。先后对抽水泵、消防带等防汛物资进行检查,保证发生内涝时随取随用。值班人员每班对供电设备进行巡检,并仔细检查电缆封堵口是否严密,避免潮气进入设备内部。同时,加强变电所、各种继电保护和避雷器的隐患排查,确保供电系

统稳定、可靠运行。三是维护基础设施。公司组织人员对矿区地下排水管路进行了清挖,及时清理水仓、沉淀池和水沟中的淤泥,保证雨季排水畅通。

(何鹏 闫壮博)

中盛煤业对生产区站台、覆盖顶棚和洗煤厂展开隐患排查,对公司所辖区域进行全面检查,并对三营院(原住户区)的老旧房屋隐患问题进行登记。公司对检查出的隐患问题进行“四定”,督促责任部门及时整改到位,确保隐患排查整改工作实现闭环管理。

公司调集人员对生产生活区的防洪排涝渠进行了处理,清挖淤泥杂物,确保雨季防洪排涝渠畅通。公司针对易堵塞区,加大整治力度,强化超前防控意识,进一步提升风险处置能力;针对巡查出的各类隐患和问题,扎实做好处理处置工作,强化措施跟进,从根本上化解雨季“三防”风险隐患,确保措施落得实,安全守得牢,助推安全生产形势稳定向好。

(毋振凡)

弛而不息 锻造过硬作风保安全

安全生产稳定运行是考验领导干部队伍作风的试金石。如果把关键环节“失守”,意味着隐患被忽视,事故在萌芽状态,新问题变成老问题,小事情拖成大事。这就需要我们的各级领导干部在安全管理中,真真切切锤炼过硬作风,以“万无一失”的管理,杜绝“一失万无”的结果。

以案为鉴,以事为师,亡羊补牢,为时不晚。

弛而不息,锻造过硬作风保安全,需要立即开展作风大整顿,按照《汾西矿业加强作风建设十项规定》要求,深挖细查严惩干部作风上存在“假、瞒、浮、虚、粗、推、拖、懒、滑”等突出表现,盯住不放,见事见人,坚决整治

不讲政治、表里不一的“两面人”,当面一套、背后一套的“虚伪人”,瞻前顾后、畏首畏尾的“老好人”,不敢担当、不愿作为的“稻草人”。要动真碰硬,强化政治监督,充分应用新焦煤大监督体系强力推动干部作风转变,用干部好作风干出安全好成效,坚决扭转被动局面。

弛而不息,锻造过硬作风保安全,需要各级领导干部要把近期开展的“安全大反思”,作为刀刃向内、触动灵魂、寻找差距、

改进作风的重要契机,坚持问题导向,开展调查研究,强化主责主业,履行“一岗双责”,始终将“三大举措”放在心上、抓在手上、扛在肩上,盯住重点部位、重点环节、重点人员,以对企业对职工极端负责的态度,真落实、真执行、真作为、真到位,形成“一级抓一级、一级带着一级干”的良好格局,切实增强企业安全保障能力。

逆水行舟用力撑,一篙松劲退千寻。出了事故不可怕,怕的是自以为是,怕的是无动于衷,怕的是一蹶不振。当前,汾西矿业正处在实现“7355”奋斗目标的开局之年,改革发展攻坚到了关键阶段,全体上下必须守安于心、践安于行,从点滴抓起,从现在起步,发扬求真务实之风,把推进企业高质量发展的安全根基筑得更加牢靠。

(史文欢)

